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Niederschrift 
 

der 16. ordentlichen öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 
sowie der 

9. ordentliche und öffentliche Sitzung des Ausschusses für Bau und Verkehr (BuV) am 
Donnerstag, den 8. November 2012 um 20.00 Uhr im Rittersaal im Schloss der Gemeinde 

Ober-Mörlen 
 

Der TOP 2 wurde mit beiden Ausschüssen gemeinsam behandelt.  
 
 

Anwesende Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses 
 
Herr MdG Jan Wölfl 
Herr MdG Dr. Matthias Heil 
Herr MdG Marco Hosenseidl 
Herr MdG Joachim Reimertshofer  
Herr MdG Raimund Frank 
Herr MdG Christian Schraub (Beratendes Mitglied) 
 
Anwesende Mitglieder des Ausschusses für Bau und Verkehr 
 
Herr MdG Volker Matthesius 
Herr MdG Jürgen Schneider 
Herr MdG Johannes Heil 
Herr MdG Holger Reuß 
Herr MdG Michael Friedrich ab 20:35 Uhr nach TOP 2 
Herr MdG Christian Schraub (Beratendes Mitglied) 
 
Gemeindevorstand 
 
Herr Bürgermeister Jörg Wetzstein 
Herr Beigeordneter Karlo Goll 
Herr Beigeordneter Nico Weckler 
 
Gemeindevertretung 
Stellv. Vorsitzende der Gemeindevertretung Brunhilde Reimann- Luckas  
Herr MdG Dustin Lochead 
Herr MdG Jan Weckler 
 
 
Schriftführerin 
Bärbel Liebert 
 
 
Vors. Jan Wölfl eröffnet die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses um 20.00 Uhr und 
stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt: 
 
Abstimmungsergebnis über die Tagesordnung:   Einstimmig dafür 
 
 
 
Vors. Volker Matthesius eröffnet die Sitzung des Ausschusses Bau und Verkehr und stellt 
ebenfalls fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. Er 
lässt über die bestehende Tagesordnung des Ausschusses für Bau und Verkehr abstimmen. 
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Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt: 
 
Abstimmungsergebnis über die Tagesordnung:   Einstimmig dafür 
 
 
TOP 1  Niederschrift der 15. Sitzung des Haupt- und Finanzausschuss vom 
  17.09.2012  
 
Hierzu erfolgen keine Änderungen 
 
Abstimmungsergebnis:      Einstimmig dafür 
 
 
  Niederschrift der 8. Sitzung des Ausschusses Bau und Verkehr vom 
  11.10.2012 
 
Hierzu erfolgen keine Änderungen 
 
Abstimmungsergebnis:      Einstimmig dafür 
 
 
TOP 2   Standortfrage für eine Sport- und Kulturhalle 
   (Beantwortung der Fragen aus dem gemeinsamen Antrag von  

  SPD, FWG und Bündnis 80/Die Grünen vom 14.05.12),  Verweisung  
  in den Ausschuss durch die Gemeindevertretung am 27.09.12 

  Gemeinsamer TOP  
 
MdG Volker Matthesius fasst vorab die Ergebnisse aus der letzten Sitzung Ausschuss Bau 
und Verkehr zu diesem Thema zusammen. 
 
Bürgermeister Jörg Wetzstein informiert darüber, dass das Architekturbüro Jaksch aus 
Butzbach zu einem Festpreis von 3.000,- € incl. MWSt. bei Vorlage aller Unterlagen die 
bisherigen Planungsunterlagen prüfen würde. 
 
MdG Dr. Mathias Heil und MdG Marco Hosenseidl kündigen ihre Enthaltung bei allen 
Abstimmungen zu diesem TOP an. 
 
Der Ausschuss Bau und Verkehr sowie der Haupt- und Finanzausschuss empfehlen der 
Gemeindevertretung, folgenden Beschluss zu fassen: 
 
Der Gemeindevorstand wird beauftragt, die Kalkulation der Unternehmerinitiative zur 
Mehrzweckhalle „In den Weiden“ auf Vollständigkeit und Richtigkeit prüfen zu lassen auf 
Grundlage der vorliegenden Unterlagen des Architekturbüros Jarosch. 
Dazu ist zum Preis von 3.000,- € (incl. Mehrwertsteuer) das Büro Jaksch aus Butzbach zu 
beauftragen. 
Dabei sind auch alle Kosten für Außenanlage und Erschließung zu berücksichtigen. 
Evtl. fehlende Positionen sind zu benennen. 
 
Abstimmungsergebnis Ausschuss Bau und Verkehr:  2 Ja-Stimmen 
         2 Enthaltungen 
 
Abstimmungsergebnis Haupt- und Finanzausschuss:  3 Ja-Stimmen 
         2 Enthaltungen 
 
Das stv. Vorsitzende Mitglied der Gemeindevertretung Brunhilde Reimann-Luckas erläutert, 
dass für Sie die Fragen 7-9 der Gemeindevertretung nicht beantwortet seien. Volker 
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Matthesius verweist darauf, dass die Ziffer 11 (Lärmproblematik) ebenfalls nicht beantwortet 
ist.  
Bürgermeister Jörg Wetzstein lehnt die Annahme von Fragen des Ausschusses an den 
Gemeindevorstand ab, dieser sei lediglich ein Hilfsorgan der Gemeindevertretung.  
In beiden Ausschüssen herrscht die Meinung vor, dass zunächst die Prüfung der Kosten 
erfolgen solle. 
 
 
 
 
TOP 3   Verschiedenes der 8. Sitzung des Ausschusses für Bau und Verkehr 
 
 
MdG Joachim Reimertshofer bedankt sich bei Bürgermeister Jörg Wetzstein für die 
umgehende Beantwortung der Anfrage zur Ausbesserung der Straße „Auf der Hub“. 
 
MdG Jürgen Schneider fragt nach, warum der Betonweg zwischen Kapellchen und 
Sportplatz nur in Teilen erneuert wurde. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein erläutert, dass die Strecke nur in Abschnitten zerstört war. Die 
Ausbesserungsarbeiten der hälftigen Fahrbahn wurden zwischenzeitlich vorgenommen. Die 
Ausbesserungsarbeiten an der noch verbliebenen Hälfte der Fahrbahn erfolgen 2013 nach 
Ausbau der Usinger Straße, da in dieser Bauzeit die Strecke erneut als Ausweichstrecke 
benötigt wird. Die Kosten werden hälftig je von der Gemeinde Ober-Mörlen und Hessen 
Mobil getragen. 
 
MdG Jan Wölfl fragt nach dem Stand der Ausbesserungsarbeiten im Wilhelm-Leuschner-
Weg. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein erklärte, dass der Wilhelm- Leuschner- Weg in die 
Prioritätenliste der noch zu sanierenden Ortsstraßen aufgenommen wird, nach der dann die 
Instandsetzung der einzelnen Straßen erfolgt. 
 
 
Die Sitzung des Ausschusses Bau und Verkehr wird um 20:56 Uhr geschlossen. 
 
 
TOP 3   der 16. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses  

Freigabe von gesperrten Haushaltsmitteln für die Anschaffung  
 eines Fahrzeugs für den Bauhof  

  (Vorlage des Gemeindevorstandes vom 28.09.2012) 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss wird gebeten folgenden Beschluss zu fassen: 
 
Auf der Kostenstelle 11720101 (Abfallbeseitigung) Sachkonto 0810010 stehen 15.000,00 € 
gesperrt zur Verfügung. 
 
Die benötigten Mittel in Höhe von 15.000,00 € werden freigegeben. 
 
Abstimmungsergebnis:      Einstimmig dafür 
 
 
TOP 4  Verschiedenes der 16. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 
 
MdG Jan Wölfl fragt nach, warum das Gästebuch auf der Homepage der Gemeinde nicht 
mehr verfügbar ist. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein erklärt, dass eine Überprüfung und Überarbeitung der 
Homepage anstehe. Die anonymen Einträge im Gästebuch, sowie Pflege und Bearbeitung 
des Gästebuches haben in letzter Zeit überhand genommen. Alle Bürger haben die 
Möglichkeit, sich persönlich oder schriftlich direkt an den Gemeindevorstand zu wenden.  



 4 

 
MdG Christian Schraub fragt nach dem Zelt im Schlosshof und ob dieses auf Dauer dort 
aufgestellt bleibe. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein erklärt, dass die schriftliche Aufforderung zur Entfernung des 
Zeltes bis zum 15.12.2012 bereits ergangen ist. 
 
 
Ende der Sitzung   21:04 Uhr 
 

           gez. Volker Matthesius 
 
 ______________________________    
Jan Wölfl   Volker Matthesius   Bärbel Liebert 
Vorsitzender HuF  Vorsitzender BuV   Schriftführerin 


